



中国银行漳州分行： 七十五载历辉煌 奋楫笃行续华章

忆往昔峥嵘岁月，看今朝风华正茂。今年是中华人民共和国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在总行、省行的带领下，中国银行漳州分行（下称：漳州中行）传承红色基因，以党建为引领，胸怀国之大者，厚植为民情怀，铭记金融初心，坚守主责主业，坚持做优做强，围绕做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，奋力成为推动地方经济社会高质量发展的强劲引擎。

漳州中行荣获“全国金融五一劳动奖状”



布局养老金融 守护“银发”幸福

近年来，漳州中行加速构建以适老化为基础，全面布局养老金融、个人养老金融、养老产业金融三大领域，积极打造养老金融新产品、新业态、新模式，为实现老有所养、老有所依提供有力支撑。

养老金金融方面，该行在辖内网点开通老年人社保卡服务“绿色”通道，在服务高峰期及时增设服务窗口，减少老年客户排队等候时长。并联合漳州市社会劳动保险中心，在辖内芴城、龙文2区共11家网点开通社会保险待遇领取资格认证服务，退休人员可“就近”至该行认证营业网点进行社保待遇领取资格认证，目前已充分保障了超过5万名退休人员的养老待遇按时领取。

养老产业金融方面，该行率先与漳州市民政局签订《公益互助养老平台合作协议》，优化养老机构及基层医疗机构结算渠道，提供养老机构资金监管解决方案。同时通过支持县域总医院银医信息化建设，为漳州九〇九、漳州市中医院、南靖、平和、东山、漳浦县医院等8家医院总计投入医疗场景建设资金2452.62万元，将便民金融结算产品推广到县域，实现“金融服务医疗、金融服务民生”。

个人养老金融方面，该行个人数字金融部不断提高特色优势，在坚守销售合规底线的前提下，持续加强养老金融产品推广和客户资产配置工作。自2022年底开展个人养老金业务以来，累计开立个人养老金8.67万户，户数占该行省行系统内新开户数的22.9%，户数排名省中行系统第一。

发力科技金融 激发新质生产力

新时代呼唤新作为，新征程须有新担当。近年来，漳州中行将科技金融作为重要战略布局，加快探索科技金融服务新模式，从专营队伍架构到专属产品创新，配合科技政策落地，努力做到点面结合，为“专精特新”企业提供全方位金融支持。目前，漳州中行已为143家科技型企业核批授信超30亿元，授信余额较年初增加3.14亿元，增速12.14%。

为抢抓漳州高新区业务发展机遇，服务高新技术

产业发展，该行成立“领航高新”项目攻坚小组，集中分行骨干力量，聚焦科技企业业务需求，累计为园区内的科技行业企业核定授信额度超5亿元。同时以创新产品“科创贷、中银企E贷”为抓手，相继推出“惠如愿·科创贷”、“惠如愿·专精特新贷”等产品，支持科技型企业日常资金周转、科技研发、技术改造、成果转化等经营活动，采用差异化审批模式，增强金融支持科技的服务质效，促进科技创新与实体经济深度融合。



漳州中行工作人员向市民普及金融知识

创新数字金融 加快转型升级

数字经济已成为全球经济增长新动能。近年来，漳州中行将数字化转型作为发展数字金融的重要路径，围绕数字化渠道、数字化场景、数字化产品、数字化营销、数字化经营、数字化风控等方面探索创新研发机制，持续推进自身数字化转型，提升数字化金融服务能力，促进金融服务与数字化生产、生活方式无缝对接，高质量服务数字漳州建设。

企业服务方面，该行积极拓展线上“云服务”，推广对公网银、手机银行、资金业务电子交易平台等线上产品。今年以来，该行企业网银交易客户数共计1.29万户，较去年同期涨幅8.93%，企业手机银

行交易客户数共计5206户，增数6.18%；新拓线上渠道网银即远期交易客户数累计达123户，排名省中行系统前列。

个人服务方面，该行以“福维”平台为支撑，丰富个人客户标签，主动开展客户数据分析和筛选，实现“千人千面”的产品权益精准投放，提升线上客户覆盖面和远程服务质效；引导客户添加企微和公众号，打通获客活客“最后一公里”，带动手机银行、对私客户、投资理财客户、信用卡等多项指标增长；加速多元化场景搭建，在企业、工业园区、校园客群中推广，便利客群生活体验，全面提升中国银行个人金融线上服务能力。

深耕绿色金融 赋能乡村振兴

绿色是高质量发展的底色，漳州中行立足农村一二三产业融合发展和绿色农业发展，不断完善绿色金融服务体系架构，以绿色为底谱写乡村振兴文章。

汇“金”之力，点“绿”成“金”。根据不同地区的资源禀赋、产业基础、比较优势和发展潜力，该行认

真研究分析具有地方特色地理标识及优势特色农业发展方向，精准创新本土化特色信贷服务，打造了一批如东山水产贷、龙海食品贷、诏安富硒贷等“一县一品”甚至“一县多品”的产品服务体系，形成“特色产业提质”、“特色农业增量”的中银乡村振兴发

展思路。截至目前，共计为50户农业产业化龙头企业、74户家庭农场提供授信服务，累计发放普惠型涉农贷款近20亿元。

以“金”之名，向“绿”而行。漳州中行围绕乡村污染治理、产业转型方面着重发力，积极支持绿色制造园区、新能源产业、

“蓝天”“碧水”“碧海”“净土”四大工程、节能减排降碳企业等领域，以金融为笔绘就生态秀美画卷。截至目前，该行已为9家污水治理、垃圾处理企业核定授信近20亿元，服务范围涵盖市辖区、华安、平和、长泰、云霄、漳浦等地水体及垃圾治理项目。

聚焦普惠金融 润泽千企万户

普惠金融，“普”是基本要求，“惠”是关键核心。漳州中行时刻聚焦经济社会发展的重点领域和薄弱环节，将金融资源触角延伸到各个角落，满足各类主体的多样化金融需求。今年以来，该行普惠金融业务实现贷款及户数市场

份额“双升”。漳州个体工商户数量庞大，涵盖各行各业。为此，漳州中行推出“惠如愿·商E贷”、“E抵贷”、烟商贷等多款造福个体工商户的普惠贷款产品。其中，烟商贷业务开办以来，已为辖内超百户烟草商家

办理该业务，授信金额超千万元。

作为全市社保卡业务主要承接银行，漳州中行通过增设服务窗口、开通绿色服务通道、成立社保卡服务监测中心、建设社保卡综合服务体验馆、在市行政服务中心设立社保

卡服务保障中心等一系列举措，提高服务覆盖面。同时利用节假日时间组织员工上门发放、激活社保卡，为一些行动不便的客户提供金融服务。今年以来累计为行动不便的老年客户提供“上门激活”社保卡服务近600次。

时代长河奔涌向前，奋斗脚步永不停歇。站在新的历史起点，中国银行漳州分行将继续坚定不移走中国特色金融发展之路，积极培育中国特色金融文化，不断开创新时代金融工作新局面，全力做好“五篇大文章”，多点开花、全面发力，当好服务实体经济的“主力军”和维护金融稳定的“压舱石”，为漳州地方经济社会发展注入澎湃动力，为书写中国式现代化时代新篇作出更大贡献。